

**РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ  
УЛЬЯНОВСКАЯ ОБЛАСТЬ  
СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  
«ПАВЛОВСКИЙ РАЙОН»**

**13-е заседание Совета депутатов седьмого созыва**

**РЕШЕНИЕ**

31.10.2024

№ 111

Экз.№ \_\_\_\_\_

р.п. Павловка

**О реализации национального проекта  
«Здравоохранение» на территории  
муниципального образования «Павловский район»  
Ульяновской области**

Заслушав и обсудив информацию заместителя Главного врача ГУЗ «Павловская ЦРБ имени Заслуженного врача РФ Марьина А.И.» Абубякеровой Г.М. «О реализации национального проекта «Здравоохранение» на территории муниципального образования «Павловский район» Ульяновской области», Совет депутатов муниципального образования «Павловский район» **РЕШИЛ:**

1. Информацию Главного врач ГУЗ «Павловская ЦРБ имени Заслуженного врача РФ Марьина А.И.» Абубякеровой Г.М. «О реализации национального проекта «Здравоохранение» на территории муниципального образования «Павловский район» Ульяновской области», принять к сведению.

2. Рекомендовать Главе администрации муниципального образования «Павловский район» (Мочаловой А.В.), ГУЗ «Павловская ЦРБ имени Заслуженного врача РФ Марьина А.И. (по согласованию.) продолжить работу по выполнению мероприятий национального проекта «Здравоохранение» на территории муниципального образования «Павловский район» Ульяновской области».

3. Настоящее решение вступает в силу с момента его подписания.

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на комиссию по социальной и молодежной политике и по вопросам развития местного самоуправления Совета депутатов муниципального образования «Павловский район» (Букина Г.Р.).

**Глава муниципального образования  
«Павловский район»**

**Ш.А. Абуталипов**

Приложение к решению Совета депутатов муниципального образования «Павловский район» от 31.10.2024 № 111

## **ИНФОРМАЦИЯ**

### **«О реализации национального проекта «Здравоохранение» на территории муниципального образования «Павловский район» Ульяновской области»**

#### **СНИЖЕНИЕ СМЕРТНОСТИ ОТ СЕРДЕЧНО-СОСУДИСТЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ**

Для снижения смертности от сердечно-сосудистых заболеваний реализуются мероприятия в рамках пяти федеральных проектов нацпроекта «Здравоохранение».

Ключевой федеральный проект — «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями». Результат есть — комплекс мер сработал.

Что удалось сделать за пять лет в рамках нацпроекта «Здравоохранение»:

- Полностью переоснастили и усилили систему сосудистых центров;
- Наладили механизм наблюдения и лечения пациентов с хронической сердечной недостаточностью;
- Внедрили систему льготного лекарственного обеспечения пациентов высокого риска.

Если соблюдается терапия — принимают препараты после перенесённого инфаркта, то смертность снижается в 2 раза.

За 9 месяцев 2024 года обеспечены лекарственными препаратами 91 человек. Продолжается создание единого цифрового контура пациента;

В регионах при методическом сопровождении НМИЦев внедрили клинические рекомендации, новые методы лечения, отечественные разработки. «За пять лет при методологическом сопровождении со стороны НМИЦев число граждан с сердечно-сосудистыми заболеваниями на диспансерном наблюдении увеличилось до 96%

В Павловском районе организована четкая маршрутизация пациентов с подозрением на инфаркты и инсульты; проводится большая целенаправленная работа по профилактике сердечно-сосудистых заболеваний и реабилитации после перенесенных заболеваний.

Обследование и лечение при заболеваниях сердечно-сосудистых заболеваниях осуществляется бесплатно, по полису ОМС.

За 9 мес. 2024 года смертность от болезни кровообращения снизилась на 2% по сравнению с 2023 годом.

Для раннего выявления проблем с сердцем и сосудами необходимо своевременно обращаться к врачу, проходить диспансеризацию и профосмотры.

При уже имеющихся заболеваниях, необходимо регулярно являться на прием к врачу для диспансерного наблюдения. Это позволит избежать сосудистых катастроф!

Всего на Д учете с болезнями системы кровообращения состоят 2439 человек, из них 1922 человека прошли диспансерное наблюдение.

6993 человека прошли профилактические осмотры и диспансеризацию, из них 1206 детей. Всего впервые выявлено 447 заболеваний (ЗНО – 13, болезни органов кровообращения 66, сахарный диабет – 21, болезни органов пищеварения – 36). У 3280 человек выявлены факторы риска развития хронических заболеваний.

### **Проект Родовые сертификаты**

Всего 38 женщин получили медицинскую помощь за счет родовых сертификатов в период беременности.

Федеральный проект Старшее поколение

Всего население в возрасте 60 лет и старше 3688, население старше трудоспособного возраста 3774.

У 635 человек выявлены заболевания, из них 606 человек взяты на Д учет.

2516 человек старше трудоспособного возраста охвачены диспансеризацией и профилактическими осмотрами.

### **Проект Развитие детского здравоохранения.**

Всего 13289 человек посетили лечебное учреждение, из них с профилактической целью 7214, что составляет 54,3% (плановое значение 54,2%)

Проект профилактика прерывания беременности.

На учете в женской консультации РБ состоит 25 женщин, первая беременность – 6, вторая – 10, третья и последующая – 9.

32 женщины закончили беременность живорождением: первый ребенок – 4, второй – 18, третий и последующий – 10.

9 женщин обратились с желанием прервать беременность. После консультации с психологом 5 из них сохранили беременность. Всего за 9 месяцев 2024 года 12 прерываний беременности: неразвивающаяся беременность – 5, самопроизвольный выкидыш – 3, медицинский аборт – 4

### **Проект «Борьба с онкологическими заболеваниями»**

Как вовремя распознать онкологию и почему надо регулярно проходить обследование

Сегодня в Ульяновской области созданы все условия для получения своевременной, качественной и максимально приближенной к каждому пациенту медицинской помощи при онкологических заболеваниях

Вся медпомощь, начиная с профилактики и заканчивая диспансерным наблюдением после лечения, входит в территориальную программу обязательного медицинского страхования и при наличии полиса ОМС оказывается бесплатно.

В разрезе специализации медицинскую помощь по профилю «онкология» оказывают в нескольких учреждениях:

Все виды высокотехнологической и специализированной помощи можно получить в ГУЗ ОКОД

Амбулаторная помощь доступна в Центре амбулаторной онкологической помощи (ЦАОП), которые расположен на базе ГУЗ Новоспасская РБ

В Павловском районе преобладают болезни с такими диагнозами, как рак молочной железы, рак предстательной железы, колоректальный рак и рак легкого.

В территориальную программу государственных гарантий входит несколько скринингов для раннего выявления онкозаболеваний наиболее распространенных

локализаций.

Так, один раз в два года женщины после 40 лет могут пройти маммографическое обследование на выявление рака молочных желез.

Начиная с 18 лет девушки, могут пройти скрининг на выявление злокачественных новообразований шейки матки. Для этого в смотровых кабинетах берут специальный анализ мазок из цервикального канала на онкоцитологию

Другой важный скрининг – анализ кала на скрытую кровь. Такие кровотечения – один из ранних симптомов целого ряда тяжелых заболеваний ЖКТ, в том числе онкологических. Проводят его в рамках диспансеризации для пациентов с 40 до 64 лет один раз в два года, а с 65 лет – ежегодно.

При наступлении возраста 45 лет каждый застрахованный в системе ОМС может пройти ФГС. Это исследование особенно важно для граждан, имеющих наследственную предрасположенность к определенным заболеваниям, а также для многолетних курильщиков. Также для людей этого возраста в программе диспансеризации появляются скрининги на выявление злокачественных новообразований предстательной железы. По уровню простатспецифического антигена (ПСА) врач может определить риски развития рака предстательной железы.

В рамках территориальной программы можно пройти скрининг на выявление рака легкого, сделать КТ легких

В случае обнаружения отклонений в здоровье необходимо пройти дальнейшее обследование для подтверждения диагноза и назначения лечения. Так можно предотвратить развитие заболевания или начать лечение рака на ранних стадиях, а после находится под диспансерным наблюдением.

Раннее диагностирование и технологическое лечение по программе госгарантий уже способствует тому, что более 50% пациентов живут пять лет и более после установления диагноза и пройденного лечения. А во многих случаях онкологические заболевания сейчас можно полностью вылечить!